
第 43 回 ケアハウスえんれい草 

運営推進会議録 

開催日・場所 令和 元 年 ７ 月 ２５ 日（ 木 ）  ケアハウスえんれい草 ２Ｆ相談室 

出 席 者 

 地域住民代表    ３名  市職員代表         １名  忘れな草ご家族代表    １名 

  忘れな草職員   １名  えんれい草利用者  １名    えんれい草ご家族代表  １名 

福寿草職員    １名  えんれい草職員     ２名                       計１１名 

活 
 

動 
 

報 
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利用者状況 

・定員２９名  現在利用者数２９名（内、男性１２名 女性１９名） 

・各階要介護度状況 

 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 

１Ｆ １名 ０名  ４名  ８名 １名 ０名 ０名 

２Ｆ １名 ０名  ８名  ５名 ０名 １名 ０名 

合計 ２名 ０名 １２名 １３名 １名 １名 ０名 

・入所待機者 １４名  

事故並びに 

ヒヤリハット 

発生日時 事 故 内 容 

6/19 

AM 10:05 

１階 男性利用者 ９５歳 要介護２ 
職員が居室に訪室すると、頭がテレビ側、足がベッドの方向で左側臥位になり床
で横になっていた。どうしたのか聞くと「トイレに一人で行こうと歩行器を使い
歩こうとしたら足が前に出なくて転んだ」「左尻が痛い」と話される。看護師を
呼び身体確認を行おうとしたが、トイレに行きたいと訴えあり介助にて立ち上が
って頂くが痛みの訴えはない。排泄後の身体確認でも変色は見られず痛みも無い
と話される。 
 
先月にも同様に転倒しており、歩行状態も悪化していているので歩行器を離れた
ところに置き、必ずコールを押して頂き職員が付添い、介助を行う事としました。 

6/24 

AM 8:00 

２階 男性利用者 ８６歳 要介護２ 
前日の１８時から息子さんと一緒に自宅へ外泊に出掛けており、外泊時に息子さ
んにお薬を渡したが確認ミスで他の入居者の薬を渡してしまいました。当日の朝
食時、外泊している入居者のお薬がある事に気づき、直ぐに息子さんの所に電話
を掛け確認すると違う名前のお薬である事が分かり謝罪しました。まだ服用して
いなかったため大事には至らなかったが、今後は２人体制でお薬のチェックを行
い、外出や外泊時には、ご家族様にも一緒にお薬の名前等を確認していただく事
としました。 

7/10 

PM 2:55 

７月１０日 １４時５５分頃 ８９歳女性  要介護３ 
入浴時に脱衣室にて排泄の訴えがありトイレに入り５分後に様子を伺うと、トイ
レ内床にて左側臥位で倒れているのを発見する。本人より「転んだ」と話される
が詳しいことは分からないと話す。看護師を呼び身体確認をすると左手首に変
色、痛みの訴えあり入浴は中止し部屋で休んで頂き、左手首に湿布を貼り様子観
察を行う。 
排泄動作は自立しているのでトイレ内に一緒に入らなかった。今後は職員間での
情報を共有し、ふらつきが見られる時には付添いを行います。 

利用者活動状況 

６月１１日  お食事会（SARA） １日目  １１名参加 
６月１３日     〃     ２日目  １１名参加 
６月２７日  ６月お誕生会 
７月 ２日  秩父別町バラ園見学 １日目  ６名参加 
７月 ４日      〃     ２日目  ４名参加 
７月 ９日      〃     ３日目  ６名参加 

  ７月２３日  ボランティア来訪（フラダンス） 
  ７月２５日  ７月お誕生会 

職員研修等参加状況 ６月２５日  介護支援専門員専門研修Ⅰ:旭川市 １名参加 

そ の 他 
 ６月１８日  北海道社会福祉協議会福祉人材センター アンケート調査・施設見学 

  ７月１７日  自然災害(地震)想定防災訓練実施 
  ７月２０日  旭区町内会サロン（福寿草開放） 

質問・意見等 

 【市職員代表より】 

   自然災害想定防災訓練はどのような内容ですか 

    →１０秒間揺れた想定の後、職員が利用者の部屋を回り異常がないかの確認。 

停電を想定しエレベーターが使えない状況での負傷者を安全に１階まで誘導。 

ストレッチャーやリクライニング車椅子の操作方法についての学習を行いました。(管理者) 

 【住民代表より】 

   誤薬について、大事に至らなくて良かったですね 

    →服薬前でしたが人為的な重大事案として職員には厳重注意し、再発防止策等を含め

指導しました。(管理者) 

次回会議までの継続課題 無 ・ 有 （                         ） 

次回会議開催予定 令和元年９月２６日（木）午前１０時３０分～ ケアハウスえんれい草２Ｆ相談室 

 


